

实现交易额66.44亿元 同比增长13.84%

桦甸电商产业发展再上新台阶

本报讯 记者徐文君报道 桦甸市精心搭建多层次电商综合服务平台,一方面全力打造多功能电商产业园,累计孵化电商企业30余户,产业园获评国家优秀创新电商产业园区;另一方面,依托吉林国贸桦甸购物中心成立新电商直播基地,为电商从业人员提供电商实训、品牌培育、代运营等一站式服务,推动传统商贸业数字化转型。上半年,桦甸电商产业实现交易额66.44亿元,同比增长

13.84%。其中,网络零售额达19.48亿元,同比增长21.92%,在全省县级城市中排名第2位。

桦甸市深入推动电子商务进农村综合示范项目发展,加快构建现代快递物流服务体系,着力打通“农产品进城”“工业品下乡”双向流通渠道。目前,全市拥有1个县级集配仓储中心、1个县级物流配送中心、1个下沉供应链前置仓、2个农产品商品化处理中心、10个镇级电商创业

孵化中心、156个村级电商服务站。上半年,全市快递包裹发送592.22万件,同比增长51.95%。

桦甸市电商产业快速发展得益于另外两个重要支撑。一是通过开展电商助力村集体经济培训、电商直播创业大赛,培养了一支农村电商带头人队伍,累计培训电商人才340余人,建立100余人的电商人才库。二是打造一套完整的农村电商特色产品销售体系:从域内名优产品

中筛选275款形成“桦字号”电商产品合集,在桦甸特产展销中心开设多个专区,实现线上线下同步销售;举办“乡村振兴万里行 金城铭品进省城”“桦甸优质农产品下江南”等助农直播活动,上半年累计911万人次观看直播,实现交易额1.63亿元;深入开展“第一书记+电子商务”行动,坚持用好第一书记“朋友圈”扩大农民销售圈,进一步提升“桦字号”优质农产品知名度、美誉度。



近年来,图们市图们江长鼓舞传承艺术团坚持深入乡镇、社区演出,深受群众的欢迎。图为演员表演朝鲜族长鼓舞。 记者侯春强/摄

十一道沟边境派出所 积极参与灾后重建工作

本报讯 霍达 记者郭小宇报道 连日来,白山边境管理支队十一道沟边境派出所迅速筹划部署,派出勤务民警组成救援力量,携带铁锹、洋镐、锄头等清淤工具奔赴灾区帮助灾后重建,排查消除安全隐患,确保群众生命财产安全。

洪水灾害过后,辖区村民房屋和路面均被积水、淤泥覆盖,杂物、碎石随处可见。

得知情况后,白山边境管理支队十一道沟边境派出所迅速筹划部署,派出勤务民警组成救援力量,携带铁锹、洋镐、锄头等清淤工具奔赴灾区帮助灾后重建。

民警王铭浩表示,“淤泥漫到哪里民警清扫工作就跟进到哪儿,力争在最短时间完成清理工作,恢复群众正常生活。”

本报讯 陆泊羽 记者吴连祥报道 面对接连强降雨天气对铁路运输造成的威胁,通化铁路公安处梅河口车站派出所迅速启动防汛应急预案,落实有效措施,确保管内铁路运输安全。

梅河口车站派出所 全力防汛保平安

7月下旬以来,梅河口车站派出所主动联系当地气象部门,了解天气变化情况,实时掌握管内雨情、水情,做到早发现、早上报、早处置。与铁路调度、客运、工务等部门密切配合,协同做好相关单

况。连日来,全所干警继续保持高昂斗志,以更高的要求、更硬的措施,提高安全防范和应急处置能力,确保管内线路安全畅通,保障旅客生命财产安全。



如松派出所 创新治安管理举措

本报讯 崔艳秋 报道 近年来,乾安县公安局如松派出所针对辖区治安环境,持续强化管理措施,全力维护社会稳定。

为确保行业场所安全,该所采取多项有力措施。强化隐患排查,全面清查娱乐场所及重点部位,实施流动式摸排,及时发现并整改各类隐患,确保场所无死角安全管理。其次,强化基础管理,对辖区行业场所进行全面摸排登记,建立档案,明确管理责任,督促依法经营;强化监督管理,定期与

不定期检查相结合,落实安全防范措施,认真整改安全隐患,以“零容忍”的打击力度,保持对违法犯罪的严打高压态势;强化教育培训,定期培训业主及从业人员,提高法律意识,同时开展法律宣传活动,发布安全提示,提升经营者责任、守法及安全意识。

通过各种措施的落实,如松派出所有效保障了辖区行业场所的良性管理、健康发展,为维护社会治安秩序稳定、营造良好的社会治安环境打下了坚实基础。

梨树县气象局 全力做好汛期气象服务工作

本报讯 高宇 张欣男 记者侯春强报道 当前正值防汛关键期,为全力做好汛期气象监测工作,为防汛决策提供依据,梨树县气象局以“时时放心不下”的责任感,强化人员力量,密切监视天气变化,加强预报预警,严格值班值守,全力以

赴做好汛期气象服务工作,切实保障群众生命财产安全。

6月份以来,县气象局共发布预警信号51期、气象信息8期,切实发挥防灾减灾第一道防线作用,为各行业安排生产和群众安排生活提供了有效服务。

吉林市玉盛牧业有限公司 带动村民共同致富

在吉林市,玉盛牧业有限公司负责人张明会以黄牛养殖创业成功,声名远扬。

张明会养牛的初心缘于父亲的养殖经历,浓厚的兴趣促使她在2015年投入资金开启黄牛养殖之路。多年来,经过她的不懈努力,公司规模不断壮大,占地4万平方米,拥有12栋圈舍和5台套秸秆打包机。黄牛存栏常在1200头以上,年出栏达1万头,交易额高达1.2亿元。不仅如此,公司还解决了当地200多名村民的临时就业问题。

先富起来的张明会心怀感恩,不忘乡亲。她积极帮助10户农户养牛致富,



让他们摆脱贫困。张明会用实际行动诠释了企业的责任与社会担当,赢得群众称赞。

张明会的黄牛养殖事业,不仅实现了个人梦想,更为当地经济发展注入强大动力,造福一方百姓。相信在张明会的带动下,会有更多的群众走上黄牛养殖的致富路。



全力服务能源绿色转型

——记全国五一劳动奖章获得者国网吉林经研院党委书记、副院长孙勇

作为我省新能源调控领域中的青年领军人物,国网吉林省电力有限公司经济技术研究院党委书记、副院长孙勇带领团队全力研究解决风电大规模并网控制、风电消纳与供热调峰矛盾等难题,取得了一系列具有国内首创、国际领先的清洁能源并网消纳技术成果。

促进能源结构优化升级,保证电网安全运行。孙勇时刻绷紧风电管理反事故这根弦,全力投入风电场一线排查设备隐患。他在地广人稀的风电场披星而出、踏月而归,每日睡眠不足4个小时,连续1个多月驱车1万多公里,排查了全省22座风电场设备,检查出安全隐患累计460余项。在大量详实数据基础上,他组织制定了《吉林省风电并网运行反事故措施实施细则》,提出29项技术要求,最大限度降低了大规模风电脱网事故的发生。

科学谋划智能化电网建设,推动能源生产发展。孙勇统筹新能源建设与经济社会发展,创新提出“四横四纵”“两型三优”吉智新型电网格局,主导吉林省能源主管部门完成“十四五”主网架中期评估调整规划,推动省政府将重点电网工程纳入省政府重点项目,成功推动将东北松辽清洁能源基地送电华



北工程列入国家“十四五”新增跨省跨区输电通道重点工程提前储备项目,为服务全省“陆上三峡”建设,贯彻“一主六双”战略,推进我国清洁能源大规模并网调控技术迈向世界一流水平作出积极贡献。

全力服务能源绿色转型,提高新能源效能。面对风电大规模并网控制和风电消纳与供热调峰的挑战,孙勇率领团队聚焦我省系统调节能力不足等关键问题,研究提出东部920万千瓦抽水蓄能电站接入方案;推进全省首批集中式储能示范项目建设,带头拟定试点项目电网接入点清单,服务能源绿色转型。在同事们的共同努力下,吉林电网在风电装机年均增长80%的情况下,实现了风电利用率从最低的69%提升到如今连续5年保持在95%以上,非水可再

生能源权重完成率位于国内前列,吉林省新能源装机规模由2020年不足1000万千瓦,增长至今1727万千瓦,增速常年处于高位。

潜心研究新质生产力,提升科技创新成效。孙勇先后主持国家级科技项目3项、国网科技项目10余项,发表EI/SCI论文50余篇,申请国家发明专利50余项(授权19项),软件著作权8项,制定国家/行业标准18项,相关成果获得省部级及以上科技进步奖12项。研发国内首个调度端实用化运行的智能风电控制系统,提高电网的风电消纳能力10%以上;主持开发的“城市供热与电力系统联合运行调控关键技术及应用”项目,为破解供热与风电消纳矛盾开创了全新技术路线,取得成果达到了国际领先水平,成为电网调度控制领域的成果实践。

兼任权威专家,为可持续发展贡献专业智慧。孙勇担任国际电工委员会可再生能源接入电网技术分委会工作组专家、全国电网运行与控制标准化技术委员会委员等多个专家职务,其专业知识和技术水平得到了国内外同行的广泛认可。他带领团队取得一系列创新性理论成果,为我国绿色能源发展作出积极贡献。(杨光)